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Жогов В. С., 
науковий співробітник науково-дослідної лабораторії 
з проблемних питань кримінального аналізу ОДУВС 

ОСНОВНІ ПІДХОДИ ДО АНАЛІЗУ СОЦІАЛЬНИХ МЕРЕЖ 

Соціальні мережіз кожним днем стають все більш популярними.Одним з результатів взаємодії людей 
за допомогою таких мереж є отримання величезної кількості інформації різних форматів: тексти, зобра-
ження, аудіо, відео та багато іншого. До найбільших соціальних мереж за кількістю користувачів відно-
сяться Facebook, LinkedIn,ВКонтакте,Twitter, Одноклассники,YouTubeта ін[1]. 

Facebook.Мережа заснована в 2004 році Марком Цукербергом . За даними нагрудень 2019 року, ауди-
торія Facebook становить близько 2,5 мільярдакористувачів. Facebookдозволяє створити профіль з фото-
графією та інформацією про себе, запрошувати друзів, обмінюватися з ними повідомленнями, змінювати 
свій статус, залишати повідомлення на своїй та чужій стінах, завантажувати фотографії та відеозаписи, 
створювати групи (спільноти за інтересами). 

YouTube. Сервіс, що надає послуги відеохостингу, заснований в 2005 році. Користувачі можуть додава-
ти, переглядати та коментувати ті чи інші відеозаписи, додавати анотації і титри до відео, а також вистав-
ляти рейтинг переглянутих відео, якщо таку можливість їм надав автор. Завдяки простоті та зручності ви-
користання YouTube став одним із найпопулярніших місць для розміщення відео файлів. 

LinkedIn.Соціальна мережа була заснована РідомХоффманомв грудні 2002 року, запущена в травні 
2003 року. В основному мережа використовується для пошуку тавстановлення ділових контактів. Трохи 
менше половини користувачів LinkedInє жителями США. 
ВКонтакте.Мережа заснована в 2006 році Павлом Дуровим. Подібно Facebook, користувачі ВКонтак-

теможуть обмінюватися повідомленнями приватно (через особисті повідомлення) та публічно (за допомо-
гою записів на стіні, а також через механізм груп і зустрічей), відстежувати через стрічку новин актив-
ність друзів і спільнот. У мережі є можливість обміну і завантаження файлів досить великого обсягу, так 
як використовується технологія розподіленого поширення файлів BitTorrent, що робить ВКонтактеодним з 
найбільших медіа-архівів. 

Twitter.Створено в 2006 році Джеком Дорсі. Система дозволяє відправляти короткі текстові повідом-
лення (до 140 символів), використовуючи веб-інтерфейс, SMS, засоби миттєвого обміну повідомленнями 
або сторонні програми-клієнти. Відмінною особливістю Twitterє публічна доступність розміщених повід-
омлень, що дозволяє називати його мікроблогом. 
Одноклассники.ru.Проект запущений в 2006 році, його автором є російський веб-розробник Альберт 

Попков.Особливість цієї мережі в тому, що кожен користувач бачить імена всіх, хто заходив подивитися 
на його сторінку, всі публічні дії користувачів (повідомлення в форумах, додавання друзів, завантаження 
фотографій) відображаються в доступній іншим користувачам стрічці активності. Є російськомовним ана-
логом американської мережі Classmates.com. 
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Flickr.Створено в 2004 році. Сервіс, призначений для зберігання та подальшого використання користу-
вачем цифрових фотографій та відеороликів, є одним з перших Web 2.0 сервісів. Є можливість до кожної 
фотографії додати назву, короткий опис та ключові слова (тег) для подальшого пошуку. 

З вищезазначеного можна зробити висновокпро наявність великої кількості соціальних мереж, а також, 
що найголовніше, великої кількості користувачів, щодозволяє при правильному підході аналізувати про-
цеси, що протікають в суспільстві, прогнозувати поведінкукористувачів, моделювати соціальну взаємо-
дію, адже кожен користувач – це джерело інформації, як особистої, так і загальної. 

В аналізі соціальних мереж можна виділити чотири основніпідходи досліджень: структурний, ресурс-
ний, нормативний та динамічний [2].У кожному з них вирішується досить велике колозавдань та застосо-
вуються методи з різних областей знань. 

У структурному підході всі учасники мережі розглядаються як вершини графа (сукупність об’єктів із 
зв’язками між ними), які впливають на конфігурацію ребер та інших учасників мережі.Основна увага при-
діляється геометричній формі мережі та інтенсивності взаємодій (вазі ребер), тому досліджуються такі 
характеристики, як взаємне розташування вершин, центральність, транзитивність взаємодій. 

При структурному аналізі та аналізі поведінки зв’язків використовуються методи статистичного аналі-
зу, визначення спільнот, алгоритми класифікації.Вивчається поведінка вершин в процесі кластеризаціїта 
типових тимчасових характеристик соціальних мереж.Наприклад, як змінюється структура мережі в про-
цесі росту або як змінюється поведінка та розподіл зв’язкових компонентів графа. 

Велике значення надається визначенню спільнот в соціальних мережах. Мета – спробувати визначити 
регіони мережі, всередині якихвідбувається активна взаємодія учасників.Алгоритмічно це завдання можна 
віднести до задачі про розподіл графів [3].Необхідно розділити мережу на щільні регіони на основі пове-
дінки зв’язків між вершинами.Комп’ютерні соціальні мережі динамічні, що призводить до ускладнень з 
точки зору виявлення спільнот.У деяких випадках вдається інтегрувати інформаційний вміст мережі в 
процес визначення спільнот.Тоді контент є допоміжним засобом для виявлення груп учасників зі схожими 
інтересами. 
Ресурсний підхід розглядає можливості учасників по залученню індивідуальних та мережевих ресурсів 

для досягнення певних цілей та диференціює учасників, які перебувають в ідентичних структурних пози-
ціях соціальної мережі, за їх ресурсами.В якості індивідуальних ресурсів можуть виступати знання, пре-
стиж, багатство, раса, стать.Під мережевими ресурсами розуміються вплив, статус, обсяг та характер ін-
формації.Основним показником, який визначає відмінності в ресурсах учасників мережі, є сила структур-
ної позиції учасника. 
Нормативнийпідхід вивчає рівень довіри між учасниками, а також норми та правила, що впливають на 

поведінку учасників в соціальній мережі та процеси їх взаємодії.В цьому випадку аналізуються соціальні 
ролі, які пов’язані з даними користувачами мережі, наприклад, відносини керівника і підлеглого, дружні 
або родинні зв’язки.Так як в основі соціальних мереж лежить взаємодія між різними учасниками, природ-
но припустити, що ця взаємодія впливає на учасників в термінах їх поведінки.Питання цього напрямку: як 
моделювати вплив на основі інформації про учасників;як моделювати поширення впливу;хто з учасників 
найбільш впливовий в процесі поширення. 
Динамічний підхід – ценапрямок у вивченні соціальних мереж, в якому об’єктами досліджень є зміни в 

мережевій структурі з часом: з’являються нові учасники, деякі учасники припиняють взаємодію, виника-
ють нові зв’язки, деякі зв’язки старіють, так як учасники перестають взаємодіяти.Це призводить до змін в 
структурі соціальних мереж в цілому та в окремих спільнотах.При цьому виникаютьпитання: яким чином 
відбуваються довгострокові зміни між великими спільнотами в соціальних мережах, чи існують які-
небудь стаціонарні конфігурації соціальної мережі, як розвиваються самі спільноти в часі, які зміни мо-
жуть відбуватися, як можна відстежити і представити їх. 

Важливим завданням є прогноз формування зв’язків в соціальних мережах.У більшості додатків для 
аналізу соціальних мереж зв’язки вважаються динамічними і можуть змінюватися з плином часу.В процес 
прогнозування зв’язків можуть бути залучені як структура мережі, так і інформація про особливості різ-
них користувачів.Для вирішення таких завдань пропонується будувати різноманітні структурні та реля-
ційні моделі. 

Для аналізу соціальних мереж існує безліч додатків для моделювання взаємодій і процесів в мережі, 
для обчислення певних параметрів мережі і для візуалізації графа мережі. 

До найбільш відомих засобів автоматичного аналізу соціальних взаємодій відносяться Popsters, 
AgoraPulse, Hootsuite, quintly, Pajek, SimplyMeasured, Socialbakers та ін. Для подібних додатків важливою 
вимогою є можливість обробляти дуже велику кількість даних. 

Існують програми, які моделюють «теорію шести рукостискань», тобто вибудовують ланцюжок з 
зв’язків (друзів) між двома користувачами мережі. Ці ланцюжки, як правило, дійсно виходять невеликої 
довжини[4]. 
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На закінчення слід зазначити, що існування різних підходів до аналізу соціальних мереж призводить до 
проблеми об’єднання результатів, отриманих в ході досліджень. Тому до актуальних проблем мережевого 
аналізу можна віднести наступні: необхідність створення єдиної системи аналізу соціальних мереж, ство-
рення універсального набору заходів, що дозволяють визначати ступінь близькості між користувачами 
мережі, а також проблему систематизації різних заходів повноти мереж. 
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ОСОБЛИВОСТІ ПРАВОВОГО РЕГУЛЮВАННЯ ІННОВАЦІЙНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ ТЕХНОПАРКІВ 

У СУЧАСНИХ УМОВАХ  
 
Інноваційна діяльністьу сучасних умовах господарювання виступає одним із ключових факторів, що 

визначають перспективи соціального та економічного розвитку кожної держави. 
В Україні проблема ефективного економічного розвитку на основі розвитку інноваційної діяльності, 

росту інноваційних розробок є сьогодні дуже актуальною. Так, ще у 1998 році указом Президента України 
було затверджено «Стратегію інтеграції України до Європейського Союзу»[1], де зазначено, що Україна 
обрала курсна розвиток національної економіки за інноваційною моделлю, тобто здійснення структурних 
змін в економіці України та підвищення її технологічного рівня. Саме інноваційний розвиток країни на-
дасть конкурентні переваги в умовах сучасного європейського і світового ринків.  

Актуальність інноваційної діяльності продовжує зростати, оскільки активізація інноваційної діяльності 
могла б та й досі може стати рушійною силою забезпечення розвитку промислових підприємств через удо-
сконалення існуючих виробничих процесів, підвищитиефективність всіх аспектів виробничої̈ та господар-
ської̈ діяльності, допомогти у виявленні нових перспективних форм і напрямів ведення бізнесу. 

Останнім часом в Україні з'являються все нові урядові програми, у яких декларується перехід економі-
ки на інноваційний шлях розвитку, державна підтримка інноваційної діяльності; розглядається проект ін-
новаційного кодексу України; обговорюється створення Національної венчурної компанії. Попри те, що і 
Український уряд, і науковці сходяться на думці, що інноваційний процес знаходиться в незадовільному 
стані, суттєвих зрушень у цій сфері вже протягом багатьох років не відбувається.  

При цьому, протягом останніх 15 років істотно зростає використання результатів наукових досліджень 
вітчизняних учених у сфері інноваційної діяльності сусідніх держав, зменшуються обсяги використання 
можливої бази об'єктів інноваційної діяльності в Україні та знижується кількість інноваційно активних 
підприємств. Зазначимо, що серед країн Європейського Союзу мінімальні показники інноваційної актив-
ності мають Португалія – 26% і Греція – 29%, але навіть ці показники удвічі вищі, ніж в Україні. А в порі-
внянні з країнамилідерами, такими як Нідерланди (62%), Австрія (67%), Німеччина (69%), Данія (71%) та 
Ірландія (74%), цей розрив з Україною складає майже п'ять разів [2]. 

Досвід передових країн світу доводить, що одним із ключових факторів активізації інноваційної діяль-
ності є інноваційні структури, які об’єднують в єдину систему процеси вироблення, передачі, трансферу 
та комерціалізації знань. Такими інноваційними структурами виступають технологічні парки, бізнес-
інкубатори, інноваційні центри, технополіси – інноваційні підприємства, які утворюють організаційну си-
стему зв’язків між наукою, освітою та промисловістю. Діяльність інноваційних підприємств безпосеред-
ньо відноситься до економічної сфери, яка пов’язана з використанням накопичених знань, розробкою та 
впровадження нових технологій.  
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Але при відсутності цільових державних програм, відповідної інноваційної інфраструктури, прозорості 
умов для бізнесу на перспективу, новаторські ідеї залишають на рівні лише ідей, які часто реалізовуються 
поза межами України. Оскільки, функціонуючі спеціальні зони, технополіси,технопарки, інноваційні фон-
ди переслідують різноманітні цілі, які часто не мають жодного стосунку до бізнесрезультату та не можуть 
бути належним чином реалізовані, при відсутності відповідних законодавчих умов.  

Інноваційні підприємствавбагатьох розвинутих країнах світу працюють вже тривалий час та зарекоме-
ндували себе як потужний рушій розвитку держави.  

В Україні існують інноваційні підприємства, але процеси становлення їх тривають та потребують окре-
мого вивчення. А так, як Україна взяла курс на розвиток економіки за інноваційною моделлю, то правове 
регулювання діяльності технопарків, що є одним знайефективніших видів інноваційних підприємств, за-
лишаються актуальними й сьогодні.  

Законодавче регулювання діяльності технопарків в Україні здійснюється такими нормативно-
правовими актами, як: Господарський Кодекс, Закон України «Про інноваційну діяльність» від 4.07.2002 
р., Закон України «Про інвестиційну діяльність» від 18.09.1991 р., Закон України «Про наукову і науково-
технічну діяльність» від 13.12.1991 р., Закон України «Про наукову і науково-технічну експертизу» від 
04.07.2002 р., Закон України «Про спеціальний режим інноваційної діяльності технологічних парків» від 
16.07.1999 р, Закон України «Про пріоритетні напрями інноваційної діяльності в Україні» від 08.09.2011 р. 
та інші [3]. Вказані акти досить давно ведені в дію, але при цьому мають як певні неузгодженості, так і 
перестають відповідати часу, а тому не можуть ефективно регулювати відносини в сфері  здійснення дія-
льності технопарків. 

Так, відповідно до статті 1 Закону України «Про спеціальний режим інноваційної діяльності технологі-
чних парків» [4] від 16 червня 1999 року визначається, що технологічний парк - юридична особа або 
об’єднання що діє на основі договору про спільну діяльність юридичних осіб (учасників), головним за-
вданням яких є діяльність з виконання інвестиційних та інноваційних проектів, впровадження наукоємних 
розробок, високих технологій і виробництво конкурентоздатної на світових ринках продукції. 

В свою чергу, визначення, яке сформульоване у Міжвузівській науково-технічній програмі «Техно-
парки та інновації» є більш повним. В ньому зазначається, що технопарк - це організація, яка є юридич-
ною особою або виконуюча за дорученням правомочності юридичної особи, що має тісні зв’язки з од-
ним або кількома вищими навчальними закладами та/або науковими центрами, промисловими підпри-
ємствами, регіональними та місцевими органами влади та управління і здійснює діяльність, щодо фор-
мування сучасного інноваційного середовища з метою підтримки інноваційного підприємництва шля-
хом створення матеріально-технічної, соціально-культурної, сервісної, фінансової та іншої бази для 
ефективного становлення, розвитку, підтримки і підготовки до самостійної діяльності малих і середніх 
інноваційних підприємств, комерційного освоєння наукових знань, винаходів, ноу-хау і наукомістких 
технологій та передачу на ринок науково-технічної продукції з метою задоволення потреби в цій проду-
кції регіону та країни [5, C.45]. 

Таким чином, на підстави цих двох визначень, слід відмітити, що в законодавстві не має єдиного ви-
значення поняття технологічних парків. 

Окрім того, Закон України «Про спеціальний режим інноваційної діяльності технологічних парків» [4] 
у своїй преамбулі говорить про те, що він визначає правові та економічні засади запровадження та функ-
ціонування спеціального режиму інноваційної діяльності технологічних парків.  

Вказаний режим фактично полягає в отриманні технопарками, їх учасниками та спільними підприємст-
вами певних пільгових умов для здійснюваної ними інноваційної діяльності. Відповідно до ч. 1 ст. 3 за-
значеного Закону спеціальний режим інноваційної діяльності запроваджується для технопарку строком на 
15 років і діє при виконанні його проектів[4].  

Однак такий режим де-факто розповсюджується не на всю діяльність технопарків, їх учасників та спі-
льних підприємств – він стосується лише умов виконання конкретного, зареєстрованого проекту техноло-
гічного парку[6, C.12]. Іншими словами, спеціальний режим надається не інноваційній діяльності техно-
парку та виконавцям його проекту в цілому, а лише відповідному проекту, який пройшов експертизу та на 
який отримано свідоцтво про його державну реєстрацію. І таким чином фактично мову слід вести не про 
спеціальний режим інноваційної діяльності технопарку, а про спеціальний режим виконання певного ін-
новаційного проекту останнього.  

Крім того, користування умовами спеціального режиму при реалізації̈ інноваційних проектів обмежено 
для технопарку 15-річним терміном. Однак при цьому свідоцтво про реєстрацію проекту технопарку, який 
є підставою запровадження спеціального режиму, чинне на протязі строку реалізації̈ проекту технопарку, 
але не більше 5 років. Слід відзначити, що вищезгаданим Законом України не передбачена можливість 
продовження дії свідоцтва або отримання нового у разі, якщо реальний строк виконання проекту переви-
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щує п’ятирічний термін, а термін діяльності технопарку ще не вичерпаний. Вважаємо, що доцільно було б 
узгодити строк користування умовами спеціального режиму при реалізації̈ інноваційних проектів техно-
парком та строк реалізації̈ проекту технопарку, а також визначити умови подовження цих строків. 

Зазначене положення не змінилося і у зв’язку з прийняттям Податкового кодексу України [3], а ще бі-
льше ускладнило ситуацію, оскільки відсутністьв Податковому кодексі положень щодо такого елемента 
інноваційної інфраструктури, як технологічні парки, не дають можливість налагодити взаємодію малих 
підприємств, які використовують спрощену систему оподаткування, та інших юридичних суб'єктів при 
здійсненні останніми інноваційної діяльності.  

Окрім того, існують певні протиріччя стосовно визначення організаційно-правової форми технопарку. 
Відповідно до Закону України «Про інноваційну діяльність» [7], Закону України «Про спеціальний режим 
інноваційної діяльності технологічних парків» [4], Постанови Кабінету Міністрів України «Про затвер-
дження Положення про порядок створення і функціонування технопарків та інноваційних структур інших 
типів» [8] - технопарк є або юридичною особою (інноваційним підприємством), або групою юридичних 
осіб, що діють відповідно до договору про спільну діяльність. Але відповідно до статті 403 Господарсько-
го Кодексу України [9] та статті 3 Закону України «Про загальні засади створення і функціонування спеці-
альних (вільних) економічних зон» [10] технопарк відноситься до одного із типів вільної економічної зо-
ни, тобто території зі спеціальним режимом діяльності. Тому, вважаємо, що взагалі доцільно визнати, що 
технопарк є самостійною юридичною особою, тобто інноваційним підприємством.  

Таким чином, технопарки України є відносно молодими інноваційними структурами, котрі створюють 
новий формат взаємодії бізнес-структур, наукових та інноваційних осередків, органів місцевої та регіона-
льної влади, застосування фінансових інструментаріїв[6, C.12].  

Недосконалість законодавства і неефективнійого зміни, відсутність системної державної підтримки 
(фінансової та щодо реєстрації інноваційних проектів) – фактори, що уповільнюють розвиток та діяльність 
таких структур, як технопарки та у сучасних економічних умовах нівелюють тенденції до зростання інно-
ваційної діяльності в нашій країні. Окрім того, в нормативно-правові акти, які регулюють діяльність тех-
нопарків, неодноразово вносилися численні зміни та доповнення, які то скасовували, то знову поновлюва-
ли надані цим структурам пільги, але істотно не узгодили існуючі розбіжності, щоне сприяє нормальному 
та повноцінному функціонуванню вказаних суб’єктів. Тому, нормативно-правова база, що регламентує 
діяльність технопарків, в сучасних умовах, потребує більшої уваги зі сторони законодавця. 
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ДЕЯКІ ПИТАННЯ СТРОКОВОСТІ ЗБЕРІГАННЯ ПЕРСОНАЛЬНОЇ ІНФОРМАЦІЇ В 
ПОЛІЦЕЙСЬКИХ БАЗАХ ДАННИХ: МІЖНАРОДНИЙ АСПЕКТ 

 
Сьогодні інформація відіграє важливу роль в житті кожного громадянина в будь-якій країні світу, а пи-

тання збору інформації про людину (персоналізовану інформація) має на перший погляд чітку регламен-
тацію як у міжнародному так і національному законодавстві, але з розвитком технологій як то зберігання, 
аналіз або поширення інформації, в практиці застосування законодавства різними країнами виникає пи-
тання щодо знаходження того справедливого балансу між державними та приватними інтересами щодо їх 
обробки.   

Для більш детального з’ясування питання щодо законодавчого регулювання обробки персональних да-
них необхідно визначитися з основоположними міжнародними нормативно-правовими актами, які регу-
люють зазначені правовідносини.   

Так, до основного міжнародного нормативно-правового акту в сфері обороту персональної інформації 
відноситься Конвенція Ради Європи «Про захист осіб у зв’язку з автоматизованою обробкою персональ-
них даних»та Додатковий протокол до неї, яку Україна ратифікувала в 2010 році та відповідно до якої взя-
ла на себе зобов’язання забезпечити дотримання прав і свобод людини. Зазначена Конвенція визначила 
дотримання прав й основоположних свобод для кожної особи,  незалежно від її громадянства або місця 
проживання у зв'язку з автоматизованою обробкою персональних даних, що її стосуються, зокрема її пра-
ва на недоторканість приватного життя[1, ст.1].У цьому контексті також слід виділити ст. 5 (e) Конвенції, 
яка передбачає,  що персональні дані, які піддаються автоматичній обробці, повинні зберігатися у формі, 
яка дозволяє ідентифікувати суб'єктів даних не довше, ніж потрібно для тих цілей, для яких вони потрібні 
[1, ст. 5]. 

Відповідно до ст. 5 Конвенції «Про захист прав людини і основоположних свобод» кожна особа має 
право на свободу та особисту недоторканність. Нікого не може бути позбавлено свободи, крім таких випа-
дків і відповідно до процедури, встановленої законом[2, ст. 5]. Також ст. 8 цієї ж Конвенції врегульовано, 
що органи державної влади не можуть втручатись у здійснення цього права, за винятком випадків, коли 
втручання здійснюється згідно із законом і є необхідним у демократичному суспільстві в інтересах націо-
нальної та громадської безпеки чи економічного добробуту країни, для запобігання заворушенням чи зло-
чинам, для захисту здоров’я чи моралі або для захисту прав і свобод інших осіб[2, ст. 8]. 

До міжнародного права також необхідно віднести практику Європейського суду з прав людини, яка в 
останні роки, требо відмити, схиляється більш в сторону дотримання демократичних принципів свободи 
особистості, чим до забезпечення безпеки громадян правоохоронними органами, шляхом використання 
поліцейськими накопиченої в базах даних персональної інформації.   

Особливо цікава в контексті розгляду нашого питання є справа «Gaughran V. theUnitedKingdom». З ма-
теріалів справи ми бачимо, що  Ф. Гогран поскаржився до суду, щодо видалення його профілю ДНК, від-
битків пальців та фотографії відповідно до політики безстрокового зберігання особистих даних будь-якої 
особи, засудженої за правопорушення, що записується, являє собою непропорційне та невиправдане втру-
чання у право на повагу його приватне та сімейне життя, передбачене ст. 8 Конвенції «Про захист прав 
людини і основоположних свобод». Так, в рішенні національного суду від 13 листопада 2012 року зазна-
чено, що зберігання біометричних даних заявника поліцією є втручанням у його права в розумінні ст. 8 
Конвенції, але таке втручання було пропорційним правопорушенню та суд відзначив, що фотографія заяв-
ника зберігається в окремій базі даних, яка не використовується для зіставлення осіб за допомогою техно-
логії розпізнавання чи іншим чином, а також суд навів 11-ть причин, які це виправдовувало, наведемо де-
які з них: 

1. Створення бази даних з інформацією про осіб, засуджених за злочини, є дуже корисним та перевіре-
ним ресурсом у боротьбі зі злочинністю. 

2. Права та очікування засуджених суттєво відрізняються від прав незасуджених осіб. 
3. Особа може бути ідентифікована лише за відбитками пальців та зразком ДНК експертом з викорис-

танням спеціального обладнання. 
4. Законодавство жорстко обмежує використання даних, які знаходяться в базі. 
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5. Збереження даних слугує додатковою метою - відмовитися засудженого до повторного вчинення 
злочину. 

Але згідно рішення Європейського суду з прав людини по зазначеній справівід 13.02.2020 № 45245/15 
щодо того, чи були причини, викладені національними органами для обґрунтування міри безстрокового 
утримання, «релевантними та достатніми», Суд зазначає, що чим більше даних зберігається, тим більше 
злочинів розкриваються, що підтверджується статистикою. У зв'язку з цим Суд вважає, що прийняття та-
кого аргументу в контексті схеми безстрокового зберігання на практиці було б рівнозначним обґрунтову-
ванню зберігання інформації про все населення та їх померлих родичів, що, безумовно, було б надмірним 
та неактуальним. Також Суд встановлює, що безрозбірливий характер повноважень щодо збереження 
профілю ДНК, відбитків пальців та фотографії заявника як особи, засудженої за правопорушення, навіть 
якщо вони проведені, без посилання на серйозність правопорушення або необхідність безстрокового 
утримання та за відсутності реальної можливості перегляду не вдалося досягти справедливого балансу 
між конкуруючими державними та приватними інтересами. Також Суд нагадує свій висновок про те, що 
держава зберегла дещо ширшу оцінку щодо збереження відбитків пальців та фотографій. Однак цього 
розширеного запасу недостатньо для того, щоб зробити висновок, що збереження таких даних може бути 
пропорційним за обставин, які включають відсутність будь-яких відповідних гарантій, включаючи відсут-
ність реального перегляду. Таким чином, держава-відповідач перевищила прийнятну оцінку в цьому пла-
ні, і затримка, що склалася, є непропорційним втручанням у право заявника на повагу до приватного жит-
тя і не може вважатися необхідним у демократичному суспільстві, відповідно було порушено ст. 8 Конве-
нції «Про захист прав людини і основоположних свобод»[3]. 

Наведемо деякі приклади регулювання збереження біометричних даних в інших країнах. Так само як 
Англія - Уельс, Північна Ірландія, Ірландія та Шотландія передбачають безстрокове утримання персона-
льних даних. Однак є кілька держав, які передбачають утримання такої інформації до смерті особи. Це 
Австрія: через п'ять років після смерті або у віці 80 років; Данія: через два роки після смерті або у віці 80 
років; Естонія: через десять років після смерті; Фінляндія: через десять років після смерті; Литва: 100 ро-
ків після включення або десять років після смерті; Люксембург: через десять років після смерті; Нідерлан-
ди: через десять років після смерті, і через 80 років після засудження проти неповнолітніх; Румунія через 
п'ять років після смерті або в віці 60 років; Словаччина: 100 років після дати народження.  

Де що інша форма застосовується в таких країнах: Бельгія: через 30 років після розміщення даних; 
Франція: через 40 років після відбування покаранняабо після 80 років; Угорщина: через 20 років після від-
бування покарання; Латвія: у віці 75 років; Польща: 35 років після засудження; Німеччина: ДНК-профілі 
переглядаються через десять років, а видалення залежить від рішення суду; Італія: через 20 років після 
інциденту, але жоден профіль не може зберігатися більше 40 років; та Швеція: через десять років після 
вироку [4].  

Таким чином, в різних країнах існує свій підхід до регулювання строковості збереження персональних 
даних в поліцейських базах. У той же час правоохоронні органи повинні виконувати свої обов’язки в спо-
сіб, сумісний з правами та свободами осіб.  Требо констатувати, що зміни в законодавстві країн відбува-
ються в бік обмеження строків знаходження інформації в поліцейських базах даних та диференціації ін-
формації з огляду на характер злочину, вік особи, час, який минув і поведінку особи.  
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